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Compte-rendu de la sortie « Chapelle des Bois »   

Samedi 1er et dimanche 2 octobre 2022 

par le Groupe Régional Franche-Comté : 

 
 
Nous étions  23 participants de l’association des Ingénieurs INSA et de l’IESF FC : 
13 pour l’INSA : BULLIARD Jean-Pierre  (organisateur) et Elisabeth, JARROUX Jean-Pierre et Aline, GIRAUD Jean-Paul et Chantal, 

LACHAMBRE Malika et VIE NNET Gérald et Zélie, TIGIER Alain et Janine, VERGES Paul et Sylvie  

9 pour l’IESF BFC : DRAVIGNEY Bernard et Martine, SAILLARD Philippe et Simone, PY Bernard et Sylvie, PONCOT Jean-Claude, 

SINDEZINGUE Michel et Muriel. 

1 guide : notre guide de toujours Guy MAZUEZ. 

 
 

Le samedi 1er octobre 2022 

 

Après un covoiturage d’environ 2h30 pour les belfortains, tout le monde s’est retrouvé au gîte du Montagnon, entre 11h30 
et 12h00, pour commencer la sortie par un bon repas du Montagnon. Nous avons abandonné le repas tiré du sac au 
profit d’un bon repas chaud comme sait en faire nos amis du Gîte. 
On savait comme chaque année qu’il ne fallait pas apporter ses linges de toilette ni ses draps.  

 
Les conditions sanitaires actuelles étaient levées : pas de masque obligatoire seulement du gel pour se laver 

les mains avant le repas. 
 

Contacts au Montagnon : Claude et David BRUNET - La Maison du Montagnon - 6 Chemin du grand 

tétras - 25240 CHAPELLE DES BOIS - Tel : 03 81 69 26 30 – Site internet : www.maison-montagnon.com  
E-Mail : contact@maison-montagnon.com  
 
- 12h00 : repas dans la grande salle dans la grande salle du restaurant. Nous étions regroupés en une seule grande 
table, ce qui était bien sympathique. Entrée : chèvre chaud sur pain d’épice grillé et salade. Plat : paleron de bœuf avec 
gratin dauphinois. Mousse au chocolat. Café. 

 
Repas du samedi à midi au Montagnon. 
 
 

http://www.maison-montagnon.com/
mailto:contact@maison-montagnon.com
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- 13h45 : départ de tous en voiture pour 20km et la cascade du bas du Hérisson avec, à droite, notre guide, Guy 
MAZUEZ. 
(au parking du Saut Girard – coordonnées GPS : N46.61673 ; E5.88511)  

 
Le groupe sous la bruine à la cascade supérieure du Saut Girard. 
 

- 14h30 : Nous nous répartissons sur place en deux groupes : 

 
Groupe 1 : - pour les bons marcheurs (13 participants), (conduits par notre guide GUY MAZUEZ) :  
descente de la totalité du sentier des cascades jusqu'au parking inférieur à la Maison des Cascades, environ 2 heures, 
nécessité d'être bien chaussé, sentier parfois étroit, série de marches. 

  
Cascade du Hérisson en haut : le Saut Girard 
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Groupe 2 : - pour ceux souhaitant faire moins ou plus facile (9 participants) (conduits par JP.BULLIARD), nous 
faisons avec le groupe 1 un petit aller-retour vers le Saut Girard puis amenons les voitures suffisantes (pour ramener à 
leur voiture les participants du groupe 1) au parking inférieur de la maison des Cascades (19 km), nous allons au pied de 
la cascade de l’Éventail qui est proche pour faire les photos (malgré la pluie continue, ce fut un vrai plaisir de contempler 
ces cascades magnifiques gorgées d’eau comme jamais). Nous sommes passés devant la maison des Cascades mais 
n’avons pas pu la visiter tout était fermé sur place, même les bistrots, mais on avait promis de se rattraper au Montagnon.  
Nous avons ensuite attendu le groupe 1 afin de les remonter au parking supérieur pour reprendre leurs véhicules.  
La bonne nouvelle fut que les parkings étaient gratuits… 

 
Cascade du Hérisson en bas : l’Eventail 
 

- 19h00 : après une douche revigorante nous prenons l’apéritif dans la grande salle : offert par notre Association. Merci à 

Paul VERGES, notre Président qui a toujours d’excellentes idées ! 

 
- 19h30 : nous nous mettons à table. Le dîner préparé par Le Montagnon se déroule dans la bonne humeur. Nous avons 

particulièrement apprécié ce repas à base de soupe aux pois cassés, souricettes de porc confites avec aubergines et 
purée de potimarrons, trois fromages (comté, morbier et bleu), tarte aux myrtilles -  Boissons offertes par l’association : 

eau, vin, café ou thé. Merci à Claude et David pour la qualité de ce repas toujours d’un excellent niveau ! 

 
Le repas du samedi soir. 
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Après ce dîner nous avons attaqué la musique : 

- Jean-Pierre JARROUX et Jean-Pierre BULLIARD et leurs guitares ont interprété, comme le veut la 
tradition, quelques chansons de Joe, Greame, Nana, Serge, Antoine et Tri Yann. Nous avons eu 
particulièrement une pensée pour notre musicien absent : Maxence GAYE et son épouse 
Ursula, qui subissent une terrible épreuve après l’accident du mari de leur fille. Notre manouche 
reste à jamais présent dans le cœur de chacun et nous souhaitons qu’il puisse surmonter rapidement 
cette grande difficulté. 

- Bernard PY et son saxophone, accompagné avec la guitare de Jean-Pierre JARROUX,  nous ont 
charmé avec « le Sud » et de belles mélodies montrant tous les progrès faits d’une année sur l’autre. 
Bravo Bernard ! 

 

   
Bernard au saxophone               
 
Vers 22h00 nous regagnions nos chambres pour un repos bien mérité. 
 
- le dimanche 1er octobre 2022  

- 8h00 : nous prenons le petit déjeuner au Montagnon. Toujours aussi copieux et apprécié !  

 
- 9h30 : départ en direction du Parc Polaire de Chaux Neuve situé à 9km du Montagnon.  
Téléphone : 03 81 69 20 20.  

https://www.google.com/search?rlz=1C1ASUC_enFR776FR776&sxsrf=ALiCzsborT6PTOv0TVCFnUsJZX0T3bpoFw:1655973105890&q=parc+polaire+t%C3%A9l%C3%A9phone&ludocid=6117021490643503357&sa=X&ved=2ahUKEwjEs-_FlMP4AhWP_IUKHfbnDKQQ6BN6BAhoEAI
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- 10h00 : On commence la visite par un beau film sur le parc pendant la période enneigée puis une visite 
personnelle des animaux aux alentours.  
 

- 10h30 : on poursuit par une visite guidée. Prix : 8,5€ par personne (inclus dans solde à payer) 

Le jeune guide, en apprentissage, qui prépare un Bac Pro sur le métier, nous a enchantés par la qualité de 
ses explications, très claires et bien articulées malgré la pluie.  
« Ce n’est pas un zoo, ce n’est pas non plus une réserve, c’est simplement un parc animalier d’un genre étonnant et 
séduisant …  Dans un paysage jurassien qui forcément fait penser au Grand Nord, on ne reste pas derrière une clôture à 
contempler de loin les cerfs élaphes, les rennes, les yacks, les mouflons, les chamois, les daims, les bisons d’Europe, les 
chevaux tarpan, non, on va à leur rencontre. Ici, la visite qui ressemble en certains endroits du domaine à une vraie 
balade dans la nature, se fait obligatoirement en compagnie du guide… »  (Philippe DUBATH journaliste 24H Lausanne). 
Les deux soigneurs-guides passionnés nous ont fait découvrir l’histoire et les origines de leurs protégés, une immersion 
totale dans l’intimité de la faune eurasienne dans ce Parc où l’animal est roi, où la complicité entre les espèces fascine 
les petits comme les grands. Et les animaux se reproduisent avec facilité : chaque année voit l’apparition de nombreux 
petits qui agrémentent cette visite. La petite Zélie, 5 ans, fille de Malika et Gérald, a autant apprécié que les adultes. 

Le Parc Polaire s’implique particulièrement dans un programme européen (EEP) d’élevage et de 
conservation d’espèces menacées pour le bison d’Europe et le renne des forêts d’Europe 

Bravo le Parc Polaire et merci pour cette belle visite ! 
Voici quelques animaux observés : 

  
 
 
- 12h30 : repas au Montagnon. Toujours aussi apprécié avec une salade avec des truites fumées, suprêmes 
de volaille aux morilles avec riz genre cantonais, fromages (chèvre mou écrasé, ciboulette et ail), crumble de 
fruits rouges. Boissons offertes par l’Association : eau, vin du Jura, café ou thé. Merci encore à Claude, 
David pour la qualité de leurs repas, le niveau est constant ! 
 
- vers 15h30, retour à nos douars d’origine ! (2h30 de route pour les belfortains, moins pour les bisontins). 

 
Coûts du week-end : environ 120€ par personne tout compris avec le repas du samedi midi en plus (sans 
compter les frais d’essence)  

 
Pour l’année prochaine (2023) nous avons déjà réservé le gîte auprès de nos hôtes pour le week-end du samedi 
30 septembre et dimanche 1er octobre 2023 avec les activités suivantes :  

- Le samedi après-midi : randonnée aux sources et grottes de l’Ain (36 km du Montagnon) : notre guide Guy 
MAZUEZ a eu là-encore une idée excellente ! 

- Le dimanche matin : visite du Musée de l’Espace des Mondes Polaires – 146 rue Croix de la Teppe – 39220 
PREMANON (à 35 km du Montagnon). Tél : 03 39 50 80 20. 

L’idée est bonne car on s’est tous dits « à l’année prochaine ! » en guise d’au-revoir. 
 
Merci à notre guide Guy MAZUEZ, merci au Montagnon, Merci au Parc Polaire, merci aux musiciens et aux chanteurs et 
merci à toutes et à tous pour votre participation. 
 

Rédacteur : Jean-Pierre BULLIARD 


